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Hogyan szolgálja a közösségi finanszírozás a 
fenntarthatóságot? 

HORVÁTH András1 

Absztrakt: A kutatásom során a crowd funding, a startupok és a fenntarthatóság 

közötti kapcsolódási pontokat vizsgálom. A startupokat az innováció és a kiugró 

növekedés jellemzi, gyakran újraértelmezett üzleti modellt, üzletmenetet használ-

nak, építve a technológia újdonságaira, valamint a társadalmi elvárásokra. Meg-

vizsgáltam, hogy ezen induló vállalkozások milyen arányban fókuszálnak fenntart-

hatósággal és környezettudatossággal kapcsolatos problémákra. Ezen vállalkozá-

sokra jellemző, hogy az induláshoz szükséges tőkét külső forrásból finanszírozzák, 

ennek egyik elterjedt formája a közösségi finanszírozás, amely jól példázza, ho-

gyan tudja erősíteni egymást a vállalkozás felelősségvállalása és a közösség ereje.  

A társadalmi fenntarthatóság egyik aspektusa, hogy felelősen bánunk a ránk bízott 

vagyon elemekkel, beleértve ebbe a pénzeszközeinket is. A magyar lakosság kész-

pénzállománya rekordnagyságúra növekedett. A közösségi finanszírozás egy jó 

példa arra, hogy tudják ezek a vállalkozások az alvó tőkét akár a fenntarthatósági 

projektek szolgálatába állítani. 

Kulcsszavak: fenntarthatóság, közösségi finanszírozás, társadalmi felelősségvál-

lalás, startup 

JEL-kódok: G23, O31, F65 
 

How can Crowd Funding Serve Sustainability? 

Abstract: In my research, I explore the links between crowd funding, startups and 

sustainability. Start-ups are characterised by innovation and high growth, often us-

ing a redefined business model and business process, building on technological 

innovation and societal expectations. I examined the proportion of these start -ups 

that focus on sustainability and environmental issues. These businesses tend to use 

external funding in the beginning. The crowd funding is a good example for this, 

how corporate responsibility and community strength can reinforce each other.  One 

aspect of social sustainability is the responsible use of the assets entrusted to us. 

The cash holdings of the Hungarian population have increased to record levels. 

                                                 
1  Horváth András PhD-hallgató (PhD Student) 

Soproni Egyetem Széchenyi István Gazdálkodás- és Szervezéstudományok Doktori Iskola 

(István Széchenyi Economics and Management Doctoral School) 

(horvath.andras@phd.uni-sopron.hu) 
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Crowd funding is a good example of how these businesses can mobilize the unused 

capital, even in the service of sustainability projects. 

Keywords: sustainability, crowd funding, social responsibility, start-up 

JEL Codes: G23, O31, F65 
 

Bevezetés, célok 

Tanulmányomban két manapság gyakran használt kifejezés, a fenntarthatóság 

és a közösség erejének kapcsolatát vizsgálom. Napjainkban számos fenntartha-

tósággal kapcsolatos kihívással kell szembe néznünk és igaz ez most különö-

sen, hiszen a háború, az infláció kiemelten nagy társadalmi nyomás alá helyezi 

a piaci szereplőket. Az energiaválság következtében azok is érzik a változást, 

akik ezidáig nem voltak érzékenyek a környezeti fenntarthatóság iránt. A kö-

zösség erejét egy gazdasági aspektusból tekintem át, a közösségi finanszírozási 

kampányokat vizsgálom meg, mint olyan tőkebevonási formát, amely során a 

befektetők nem csupán anyagi haszonszerzés reményében fejezhetik ki támo-

gatásukat egy-egy projekt vagy ötlet, esetleg vállalkozás mellett.  

A téma felvezetése, a vonatkozó szakirodalom bemutatása, értékelése 

A fenntartható vállalkozóknak gyakran gondot okoz a hagyományos források-

ból történő finanszírozás megszerzése értékajánlataik összetettsége miatt. Ezért 

a fenntarthatóság elvei mentén megfogalmazott projektek a hagyományos be-

fektetők szemében magasabb kockázatot jelentenek. Mindezért fontos alterna-

tív megoldásokat találni a fenntartható kezdeményezések finanszírozására. A 

közösségi finanszírozás olyan üzleti modell, amely hasonló gondolkodású 

egyének, cégek és befektetők összehozásával segítheti a fenntartható innová-

ciók kifejlesztését és kiterjesztését. Ez a finanszírozási forma ideális forrás a 

fenntartható vállalkozók számára, mivel a társadalmilag releváns szempontokra 

való összpontosításuk valószínűleg nagyszámú támogató érdeklődését vonzza, 

akik motiváltak a társadalmi javakba való befektetésre. (Belz–Binder, 2017).  

A közösségi finanszírozási piac fejlődési iránya alátámasztja ezt az el-

képzelést. A közelmúltban számos olyan platformot hoztak létre Európában és 

az USA-ban is, amelyek kizárólag fenntartható projekteket szolgálnak ki és a 

legtöbb általános közösségi finanszírozási platformon jelentős a fenntartható 

projektek aránya. A fenntarthatóságot célzó közösségi finanszírozás szintén 

feltörekvő kutatási területté vált. Az utóbbi időben a téma jelentős érdeklődést 

váltott ki a kutatók körében. 

A mikrovállalkozások számára ugyan gyorsan elérhető a tőke, de a kisbe-

fektetők döntéseit megkérdőjelezi a mikrovállalkozások jellemzőiről és magatar-
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tási szándékairól szóló korlátozott információ. A kutatók jelzéselmélet kiterjesz-

tésével azt javasolják, hogy a mikrovállalkozások narratívái a mikrofinanszíro-

zási platformokon fontos eszközök az értékes jellemzők és viselkedési szándé-

kok jelzésére a leendő hitelezők felé. Az eredmények azt mutatják, hogy az au-

tonómiát, versenyagresszivitást és kockázatvállalást jelző mikrovállalkozások 

nagyobb valószínűséggel és gyorsabban jutnak finanszírozáshoz. Azok a mikro-

vállalkozások, amelyek lelkiismeretességet, bátorságot, empátiát és emberséget 

közvetítenek, kisebb valószínűséggel kapnak támogatást. (Moss et al., 2015) 

Testa és szerzőtársai szerint a közösségi finanszírozás számos lehetőséget 

kínál a fenntartható társadalom felé való elmozduláshoz, forráshoz juttatva a 

fenntartható vállalkozásokat és innovátorokat. A közösségi finanszírozás egy 

újszerű társadalmi-technikai gyakorlatot jelent, amely képes felskálázni és át-

alakítani a pénzügyi és – potenciálisan – fenntarthatósági rendszereket. (Testa 

et al., 2019) 

Wehnert a kutatása során a közösségi finanszírozást az erőforrások meg-

szerzésének eszközeként, valamint az információközlés és a vállalkozói pro-

jektek piaci potenciáljának tesztelésének eszközeként definiálja. Szerintük ke-

veset tudunk azonban arról, hogy a sikeres közösségi finanszírozás hogyan be-

folyásolja a fogyasztók véleményét egy termékről vagy annak jellemzőiről. 

Feltételezik, hogy egy sikeres közösségi finanszírozási kampány megemlítése 

egy termékreklámban értékes minőségi jelzéseket adhat. Az ilyen jelek külö-

nösen fontosak a fenntarthatóság-orientált termékek esetében, mivel a fenntart-

hatósági jellemzők gyakran nem érhetők el közvetlenül a potenciális fogyasz-

tók számára. Egy 2 (közösségi finanszírozás: igen vs. nem) × 3 (termékkategó-

ria: alacsony komplexitás vs. közepes komplexitás vs. nagy bonyolultságú) kí-

sérleti vizsgálat alapján ( n = 530), azt találták, hogy a közösségi finanszírozás 

sikerének jelzése hatással van a termékről alkotott képre és a fenntarthatósági 

jellemzők hitelességére. Továbbá bemutatták, hogy ennek a jelnek a hatásai a 

termék összetettségének különböző szintjeitől függenek. (Wehnert et al., 2019) 

Petruzelli és szerzőtársai a közösségi finanszírozás fenntarthatóságra 

gyakorolt hatásának konceptualizálására egy olyan keretet javasolnak és hasz-

nálnak, amely öt dimenziót foglal magába, nevezetesen a projekt létrehozóját, 

a támogatókat, magát a kampányt, a közösségi finanszírozási platformot, a kö-

zösségi finanszírozási kampányok eredményeit. A meglévő közösségi finanszí-

rozási irodalomból származó megállapításokat a fenntarthatóság-orientált pro-

jektek sajátos kontextusára értelmezve és finomhangolva olyan javaslatokat 

dolgoznak ki, melyeknek fontos vonatkozásai vannak az ilyen típusú kezdemé-

nyezéseknek. Ezek a következmények irányíthatják a tudósokat abban, hogy új 

kutatási utakat találjanak a témában, valamint eszközt biztosíthatnak a gyakor-

lati szakemberek számára, hogy jobban megértsék a közösségi finanszírozás 
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jelentőségét a fenntartható kezdeményezések szempontjából, és megalapozot-

tabb döntéseket hozzanak. (Messeni Petruzzelli et al., 2019) 

Látható, hogy nemzetközi viszonylatban széleskörű irodalma van a közös-

ségi finanszírozás és a fenntarthatóság viszonyának. Ezzel szemben hazai kuta-

tások nem állnak rendelkezésre a témában, illetve amelyek foglalkoznak ezzel, 

azok is a nagy külföldi platformokon indított kampányok vizsgálatára helyezi a 

hangsúlyt. (Wachira–Wachira, 2022). Mindez érthető is abból a szempontból, 

hogy bár egyik oldalról a fenntarthatóság elterjedt és gyakran jelenik meg a vál-

lalkozások víziójában mint cél, a közösségi finanszírozás ezzel szemben még 

ritka finanszírozási forma, felfutása a következő időre várható. Jelenleg két plat-

form kínál közösségi finanszírozási lehetőséget a magyar korai fázisú vállalko-

zások számára. Az egyik az úgynevezett jutalom alapú finanszírozási típust ho-

nosította meg, a másik főleg részvénycélú, kiegészítő szolgáltatásként támoga-

táscélú projekteknek nyújt közösségi finanszírozási szolgáltatást. Elmondható, 

hogy a közösségi finanszírozás volumene nem csak európai viszonylatban, de 

szűkebb régiónkban is elmarad a többi országhoz viszonyítva.  

 
1. ábra: Az online alternatív finanszírozás volumene a GDP arányos 

befektetésekhez viszonyítva Európában 
Forrás: Ziegler et al. (2021) 

Az alkalmazott módszerek 

A módszerek kiválasztásánál elsődleges szempont volt, hogy segítségükkel fel-

tárjam a kutatás szempontjából lényeges összefüggéseket, sajátosságokat. Mi-

vel a szekunder kutatási módszerekkel gyűjthető információk magyarországi 

viszonylatban nem bizonyultak elégségesnek, ezért primer kutatással végzett, 
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első kézből kapott empirikus adatokat gyűjtöttem. A primer információk elő-

nyei számomra, hogy:  

 az adatgyűjtést a saját célomnak megfelelően tudtam végezni 

 az információk naprakészek 

 olyan információkhoz is hozzáfértem melyek máshonnan nem szerez-

hetők be 

A feltárt adatok birtokában a kutatás ezen fázisában matematikai- statisz-

tikai módszereket (statisztikai sorok, viszonyszámok, átlagok, idősor elemzés) 

 összefüggés-vizsgálatokat, 

 kereszttábla elemzéseket alkalmaztam. 

A kutatásom során kvalitatív módszereket is használtam. Ezzel a mód-

szerrel általában mélyebb, árnyaltabb ismeretek megszerzése lehetséges vi-

szonylag kis elemszámú mintán történő megfigyelés esetén is. Ahol a kapott 

eredmények nem számszerűsíthetők, nem mérhetők, ott a kvalitatív vizsgála-

tokkal az egyedi sajátosságok mozgatórugóit tártam fel. 

Kutatási eredmények 

Fogalmi meghatározások 

A „fenntartható fejlődés” és a „fenntarthatóság” kifejezések gyakran használt 

fogalmak és általában felcserélhetőek. Az 1960-as évek végén, a 70-es évek 

elején a környezetvédelmi mozgalomból alakultak ki, amely mozgalmak köz-

vetlenül a második világháború utáni időszakban uralkodó hagyományos gaz-

dasági növekedési elméletek erős kritikájából gyökereztek. A fenntartható fej-

lődést 1987-ben a Brundtland-jelentés intézményesítette. A fenntartható fejlő-

dés széles körben használt fogalom. A leginkább elfogadott meghatározás a 

„Közös jövőnk” jelentésből származik. Itt a fenntartható fejlődést úgy határoz-

ták meg, mint olyan fejlődést, amely kielégíti a jelen szükségleteit anélkül, 

hogy veszélyeztetné a jövő generációinak lehetőségét saját szükségleteik kielé-

gítésére. (Brundtland–Khalid, 1987) 

A fenntartható fejlődés három dimenziót ragad meg: a gazdasági, társa-

dalmi és környezeti fenntarthatóságot. A környezeti dimenzióra a leggyakrab-

ban hivatkoznak a kutatások és a gyakorlati szakemberek. 

A környezeti dimenziót sokféleképpen lehet meghatározni. Összességé-

ben „az ökoszisztéma-szolgáltatások fogalmán alapul – mind a megújuló, mind 

a nem megújuló erőforrásokon és a hulladékelnyelő képességen, amelyek elő-

nyökkel járnak az emberek számára, és ezáltal javítják jólétüket” et al., 2012) 

Az energiafogyasztás, az anyagáramlás és a földhasználat a három kategória, 

amelyek a környezeti dimenzió középpontjában állnak, és indikátorként szol-

gálnak a környezeti fenntarthatóság mérésére. (Spangenberg, 2004) 
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A gazdasági dimenzió a gazdasági növekedés fenntartására összpontosít 

és magában foglalja a magas jövedelmi szintet, valamint a növekvő GDP-t. A 

gazdasági növekedés régóta aggodalomra ad okot a nemzetek számára világ-

szerte, de a környezetre nehezedő nyomás miatt erős kritika is érte. Ennélfogva 

a gazdasági fenntarthatóság a gazdasági növekedés jelenlegi megközelítésének 

megváltoztatásáról és a fenntartható fejlődésen alapuló új gazdaság kialakítá-

sának módjainak megtalálásáról szól, amely környezeti korlátainkon belül le-

hetővé teszi a gazdasági növekedést. (Moldan et al., 2012) 

A társadalmi dimenzió a legkevésbé meghatározott fogalom. Általában a 

társadalmi igazságossággal és társadalmi befogadással kapcsolatos kérdésekkel 

foglalkozik, mint például a jobb oktatás és egészségügy. Egyes meghatározások 

különbséget tesznek a társadalmi dimenzió makro (pl. jövedelem és vagyon el-

osztása) és mikro (pl. oktatás, képzés, társadalmi kapcsolatok) szintjei között. 

A legtöbb megközelítés a szociális dimenzióra összpontosít a nemzeti jólét el-

érése szempontjából, de lehetséges a nemzetközi és generációk közötti pers-

pektíva beépítése is. (Murphy, 2012) 

A hagyományos vállalkozástól eltérően a fenntartható vállalkozás a piaci 

sikeren túl a társadalmi változások kezdeményezésére, valamint a piaci feltéte-

lek és szabályozások megváltoztatására is kiterjeszti a célt. A fenntartható vál-

lalkozás fő célja, hogy hozzájáruljon a piac és a társadalom egészének fenntart-

ható fejlődéséhez. A fenntartható vállalkozás célja a gazdasági, társadalmi és 

ökológiai célkitűzések egyensúlyának megteremtése. (Cohen et al., 2008) 

A közösségi finanszírozás meghatározása, keretrendszere 

Közösségi finanszírozás mindig is létezett, a vállalkozók ötleteik megvaló-

sítására a korai fázisban gyakran fordultak az ismeretségi körhöz tőkéért. 

Ezt a tőkeszerzési formát hívja a szakma FFF (Family, Freinds, Fouls) fi-

nanszírozásnak. Az internet és a digitalizáció elterjedésével megjelent a kö-

zösségi finanszírozás, amely mindennek már egy online, nyilvános tőkebe-

vonási formája. 2012-ben megjelent az USA-ban a „Jobs Act”, amely az első 

mérföldkő volt. E törvényt tekintjük a szabályozott online tőkebevonás in-

dulásának és egy új befektetési eszközosztály, a kezdő vállalkozások érték-

papírjaiba történő lakossági befektetés megszületésének. A Jobs Act  által a 

közösségi finanszírozás elérte azt, hogy a kezdő-, és kisvállalkozások vi-

szonylag akadálymentesen, hatékonyan tudjanak tőkéhez jutni fejlődésük 

kritikus szakaszában, amikor tipikusan elfogy az alapítói tőke, de még nem 

tudnak intézményi finanszírozáshoz jutni. Az EU 2020-ban követte az USA 

példáját az ECSPR (European Crowdfunding Service Providers Regulation) 

elfogadásával. A rendelkezés az online tőkebevonási szolgáltatást 2023-tól 

engedélyköteles tevékenységgé tette. 
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2. ábra: Vállalkozások tőkeági fókuszú finanszírozási lehetőségei 

Forrás: Tőkebevonási Kalauz (2020), saját szerkesztés 

A közösségi finanszírozás előnyei, különösen a fenntartható projektek 
tekintetében 

A közösségi finanszírozás hatékony tőkebevonás, amely során a vállalkozás 

nemcsak tőkéhez jut, hanem márkát épít és egyúttal a piacra jutást is megköny-

nyíti. Befektetői szempontból kis összegű, egyszerű és közvetlen tőkebefekte-

tést tesz lehetővé. Olyan üzleti modell, amely hasonló gondolkodású egyének, 

cégek és befektetők összehozásával segítheti a fenntartható innovációk kifej-

lesztését és kiterjesztését. A közösségi finanszírozás ideális forrás a fenntart-

ható vállalkozások számára, mivel a társadalmilag releváns szempontokra való 

összpontosítás révén valószínűleg nagyszámú támogató érdeklődését vonzza, 

akik motiváltak a társadalmi javakba való befektetésre.  

Nemzetközi tapasztalatok vegyes eredményeket mutatnak. Calic és szer-

zőtársa (Calic–Mosakowski, 2016) úgy találja, hogy a fenntarthatósági orientá-

ció pozitívan befolyásolja a Kickstarter platformon futó közösségi finanszíro-

zási projektek finanszírozási sikerét. Ezzel szemben Maehle nem talált pozitív 

összefüggést. A tanulmánya eredményei arra utalnak, hogy a környezeti orien-

táció negatívan befolyásolhatja a közösségi finanszírozási projektek sikerét. 

(Maehle et al., 2020) 

Kutatásom során a Magyarországon indított és a vizsgálati időszakig 

lezárt közösségi finanszírozási kampányok vizsgáltam. Jelenleg három kü-

lönböző típusú kampányt lehet indítani idehaza, melyeket külön-külön is 

vizsgáltam. 
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3. ábra: Magyarországon indított jutalom alapú közösségi finanszírozási 

kampányok száma 
Forrás: Saját szerkesztés 

Jutalom alapú kampányok esetén az egyének adományoznak egy projekt-

nek vagy vállalkozásnak, cserébe elvárva, hogy a hozzájárulásukért később va-

lamilyen nem pénzbeli jutalmat kapnak, például árukat vagy szolgáltatásokat. 

A platform, amely ezt a szolgáltatást nyújtja 2022 tavaszán indult. 34 kampány 

zárult ezidáig, melyek 18%-a, 6 db zárult sikerrel. A portálon a fenntarthatósági 

projektet nézve elmondható, hogy 20%, azaz 7 db futott ki, melyből 3 elérte a 

kitűzött tőkecélt, sikerrel zárult, ami 43% sikerességet jelent.  

A jutalom alapú projektekről elmondható, hogy érzékelhetően nagyobb a 

sikerességük az összes indított kampányhoz viszonyítva. 

  
4. ábra: Magyarországon indított támogatás alapú közösségi 

finanszírozási kampányok 
Forrás: Saját szerkesztés 
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Támogatás (adomány) alapú kampányok jellemzője, hogy az egyének, 

szervezetek adományoznak kis összegeket egy meghatározott jótékonysági 

projekt nagyobb finanszírozási céljának teljesítésére, amiért nem kapnak pénz-

beli vagy anyagi ellenszolgáltatást. A portál, amely ezt a típusú közösségi kam-

pány indítási lehetőséget nyújtja 2020-ban indult Magyarországon. Fő profil-

ként a részvénycélú kampányok indítása mellett van lehetőség civilszerveze-

teknek ebben a formában tőkét gyűjteni. Eddig nagyon kevés számú projekt 

zárult, mindösszesen 11 db, amelyből 9 db sikeres volt, tehát a kampányok 

82%-a eredményes volt. Az elindított kampányokból 3 db hozható összefüg-

gésbe fenntarthatósági célokkal, melyekből mindhárom sikerrel zárult, azaz 

100% a sikeresség.  

 
5. ábra: Magyarországon indított részvény alapú közösségi finanszírozási 

kampányok 
Forrás: Saját szerkesztés 

Részvény- (vagy részesedéscélú) kampányt általában már működő, de 

még korai fázisú vállalkozások indítanak, amelyek már nem egy-egy termék 

egyszeri megvalósítását, hanem annak üzemszerű, fenntartható fejlődést mu-

tató üzleti modelljét akarják megvalósítani. Nem csak innovatív, hanem közös-

ségi, társadalmi vállalkozások is népszerű kampányokat tudnak indítani ebben 

a formában. (tokeportal.com, 2019). A portálon 15 kampány indult az elmúlt 

két évben, melyből 7 volt sikeres, tehát a kampányok 47%-a. Fenntarthatóság-

gal foglalkozó vállalkozás két esetben indított kampányt, melyből egy volt si-

keres, egy pedig nem érte el a minimum kampánycélt, így sikertelenül zárult. 
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Ennél a finanszírozási formánál nem annyira szembetűnő a pozitív hatás a fenn-

tarthatósággal kapcsolatos projektek javára, amellett pedig nagyon kis elem-

számú a minta, így nehéz levonni egyértelmű következtetést.  

 
6. ábra: Magyarországon indított közösségi finanszírozási kampányok 

Forrás: Saját szerkesztés 

Amennyiben mind a 60 db magyarországi kampányt nézzük, akkor el-

mondható, hogy 22 db volt sikeres, azaz 37% a kampányok sikeressége. Ha 

csak a fenntarthatósági célt is megfogalmazó kampányokat tekintjük, akkor 12 

db kampányból, 7 db volt sikeres, ami 58% sikerességet jelent. Látható to-

vábbá, hogy a közösségi finanszírozási kampányok 20%-a megfogalmaz fenn-

tarthatósággal kapcsolatos célokat is.  

Alvótőke mint kihasználatlan erőforrás 

Az MNB becslése alapján közel 6000 Mrd Forint alvótőke van a magyar ház-

tartások. birtokában. Ha a tőkére, mint erőforrásra tekintünk, akkor elmond-

ható, hogy a kihasználatlan erőforrás, vagy másként fogalmazva az erőforrások 

pazarlása nem egyeztethető össze a fenntarthatósági elvekkel. A közösségi fi-

nanszírozás során a kis befektetők a befektetéseiket nem más befektetésekből 

csoportosítják át, hanem azt vagy a folyó kiadásaik terhére fedezik a résztve-

vők, vagy az elfekvő pénzüket mozgatják meg. Ezzel a közösségi finanszírozás 

által az alvótőke kerül be a megfinanszírozott vállalkozásokba. Ennek gazda-

ságpolitikai haszna vitathatatlan, bár még a mértéke csekély, ha csak a kampá-

nyokba befektetett összegeket tekintjük, de a közösségi finanszírozás térhódí-

tásával a hatás minden bizonnyal fokozódni fog. 
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1. táblázat: A Magyarországon indított közösségi finanszírozási kampányok 

során megmozgatott tőke eloszlása kampánytípusok között 

 Összeg (eFt) Befektető (fő) 

Jutalom alapú 9 843  - 

Részvény alapú 485 464 1 299 

Támogatás célú 10 195 420 

Összesen 505 502 1 719 

Forrás: Saját szerkesztés 

A közösségi finanszírozás által ezidáig 505 MFt tőke került a gazdaságba, 

ennek döntő része a vállalkozásokhoz, befektetési céllal érkezett. 

Összefoglaló 

A fenntartható vállalkozások egyrészről küzdenek azzal, hogy egyensúlyt kell 

teremteniük a gazdasági, társadalmi és ökológiai célok között, ezzel korlátokat 

teremtenek a finanszírozás korai szakaszában, mivel a befektetők úgy vélik, 

hogy ezek a célok nem olyan vonzóak, mint a tisztán profitorientált vállalkozá-

sokba való befektetések. Másrészt a projektcélok sokfélesége miatt tovább tart-

hat, amíg a fenntartható projektek nyereségessé válnak. Ezen túlmenően a fenn-

tartható vállalkozók többsége nagyon korlátozott üzleti tapasztalattal rendelke-

zik, ami nehézségekhez vezethet a bankoktól vagy szakmai befektetőktől szár-

mazó finanszírozás bevonása során. A közösségi finanszírozás jó alternatívát 

jelent a forrásbevonásra ezen projektek számára, közvetlenül segíti a fenntart-

ható vállalkozások tőkebevonását. Nemzetközi tapasztalatokat tekintve el-

mondható, hogy a fenntartható vállalkozások közösségi finanszírozási kampá-

nyai nem sikeresebbek egyértelműen, a témával kapcsolatban ellentmondásos 

publikációkat találni az irodalomban. Magyarországon még csak 60 db közös-

ségi finanszírozási kampány indult, amelynek 20%-a volt fenntarthatósággal 

kapcsolatos, de kimutatható, hogy ezen kampányok sikeressége magasabb az 

összes kampányhoz viszonyítva.  

Az alvótőke megmozgatása révén a közösségi finanszírozás bár még kis 

mértékben, de hatással van a gazdaság erőforrásainak kihasználtságára. Jelle-

géből adódóan jó hatásfokkal közvetíti a vállalkozások fenntarthatósági üzene-

teit és mozgósítja a fogékony célcsoportot.  
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